

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

43 | Тотемская
ЦБ

Издается с декабря 1929 года • № 138 (8699) • Суббота, 17 ноября 1990 года • Цена 3 коп.

• 18 ноября — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

АГРОПРОМ СЕГОДНЯ

ДВА ГОДА назад на демократической основе было создано агропромышленное объединение «Тотемское». Тем самым мы развязали руки для свободной деятельности коллективам колхозов и совхозов, поставив их во главе руководства всем сельским хозяйством района и обслуживающими организациями. Сегодня собранно уполномоченных и правлению даны большие права и по руководству объединением на демократической основе в области планирования, капитального строительства, материально-технического снабжения, внешнеэкономической деятельности, в сфере торговли. Жизнь показывает, что путь, выбранный нами, правильный.

Но нельзя думать, что осуществить задачи просто и легко. Только все вместе, работая сообща в агропромышленном объединении, мы можем более безболезненно перейти к рыночным отношениям.

Результаты работы двух последних лет показывают, что значительно увеличилось производство и продажа сельскохозяйственной продукции.

За истекший период этого года объем реализации сельскохозяйственной продукции по колхозам и совхозам увеличился на 9 процентов. Ожидаемая выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составит 26758 тыс. руб., а прибыль — 8648 тыс. рублей. Агропромышленным объединением досрочно, к 20 ноября, будет выполнен годовой план поставок государству молока в объеме 15420 тонн, реализуем его сверх плана 1800 тонн. Будет перекрыт годовой план поставок мяса. За 10 месяцев текущего года надой молока на одну корову составил 2760 — на 129 кг больше прошлого года.

Непростым сложился текущий год по погодным условиям для производства продукции растениеводства.

Но колхозы и совхозы сумели получить урожайность зерновых в амбарном весе 12,3 центнера с гектара. В полной потребности удалось засыпать семена для весеннего сева 1991 года.

В целом по АПО закупки молока за 10 месяцев к уровню прошлого года возросли на 5 процентов. Наибольшее увеличение имеют колхозы «Заветы Ильича», «Великодворье», «Родина».

Коллектив мясо-молочного кооператива выполнил план производства товарной продукции на 114 процентов, в том числе по договорам — на 100 процентов.

В ремонтно-техническом кооперативе план по объему реализации работ и услуг выполнен на 110 процентов. Получена прибыль 303 тыс. рублей. С планами работ и услуг справились ремонтная мастерская, автобаза, станция технического обслуживания автомобилей, линейно-монтажный участок, отдел энергетики.

Снабженческо-сбытовым

кооперативом реализовано товаров на сумму 3726 тыс. рублей, что на 306 тысяч больше плана. Снижены издержки обращения на 4,6 процента. Получена прибыль 206 тыс. рублей.

Агрохимическим отделом растениеводческого кооператива выполнен план по объему реализации работ и услуг на 104 процента. Отделом лесного хозяйства план производства продукции выполнен на 113 процентов. Открыта и работает магазин-пекарня по выпечке багетов. Объем товарооборота за 4 месяца по ней составил 21 тыс. рублей. В ближайшее время планируется открытие экспресс-столовой, которая будет обслуживать жителей города и района. В целом по кооперативу получена прибыль 282 тыс. рублей.

Главным фактом достижения положительных результатов является самоотверженный труд работников агропромышленного объединения. Они вносят свой вклад в реализацию Продовольственной программы. Им — наш поклон, наше уважение!

С праздником вас, труженики агропрома!
В. САВКОВ,
секретарь парткома АПО
«Тотемское».



Что за терем-теремок?

Письмо в редакцию побудило написать событие для Тотемы весьма неординарное: на улице Луначарского, в уютной ее части, как то незаметно, быстро и добротно, из качественного кирпича и с хорошим архитектурным исполнением возник особнячок. Такое за многие годы доводилось видеть нечасто.

В очередях — разговоры, в конторах — пересуды: ведь можно, оказывается, строить столь высокими темпами и прилично к тому же! А для кого? Да говорят, что для «власть имущих», не для простых же смертных...

Через газету просим заинтересованных лиц ответить на следующие вопросы.

1. Верно ли, что предназначен особняк для замов председателя райисполкома Толоконникова и Спажева, а еще для архитектора Осовского с приближенным к начальству исполкомовским шофером?

2. Каким образом в Тотеме отыскалось место, удобное под дом, с привлекательными участками и пристройками под жительство, в то время как для ветеранов и пенсионеров в городской черте жилье строить негде?

3. Откуда берутся средства и материалы для улучшения не самых уж безнадежных жилищных условий представителей административного аппарата, хотя многие инвалиды и участники Великой Отечественной войны владеть жалкое существование безо всяких надежд?

От имени многих тотемцев Н. БЕЛЯЕВСКИЙ, ветеран войны и труда, Н. ДВОРНИШНИКОВ, инвалид войны второй группы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы не публиковали письмо ветеранов в течение месяца, надеясь получить аргументированные ответы на вопросы из райисполкома, предлагали привлечь к проверке народных депутатов, собрать, наконец, членов комиссии по привилегиям. И все для того, чтобы не породить слухов, намеков, а пояснить, что к чему. Увы, напрасно.

Между тем разговоры, телефонные звонки становились все назойливее, все требовательней. Мы не можем далее игнорировать законные требования читателей и просим руководителей района через газету ответить на все поставленные в письме вопросы.

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА «РОДИНА»!
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ! СЧАСТЬЯ ВАМ, РАДОСТИ, УСПЕХОВ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ!

Правление АПО «Тотемское».

Юбилей „Родины“

Для тружеников колхоза «Родина» 18 ноября — двойной праздник. День работников сельского хозяйства совпал для них с днем рождения колхоза. 30 лет назад к уже объединившимся годом раньше колхозам имени Кирова, «Красный Бор», имени Ворошилова присоединился колхоз «Победа», в состав которого в то время входила сондугские деревни.

Много перемен произошло за 30 лет. Пережил колхоз годы упадка и годы подъема. В 1960 году трудоспособных в колхозе насчитывалось 606 человек, сегодня — 220. 16 тракторов и шесть машин было тридцать лет назад, а теперь — более 50 единиц техники. поголовье крупного рогатого скота возросло за эти годы на 280 голов, надой на корову увеличился больше чем в два раза: с 1437 кг до 3060.

Основную прибыль получает сегодня колхоз от производства молока и мяса, хотя прежде получали только льна — в год объединения колхоз продал 35 тонн льноволокна государству.

В нашем колхозе сохранились почти все деревни, но людей в них живет совсем мало. Много разрушенных домов. Капитальное

строительство жилья ведется в основном на центральной усадьбе. Сейчас в колхозе более 60 благоустроенных квартир. Скоро будет на Возбале природный газ.

Шестой по счету председатель возглавляет колхоз со дня его образования. Валентин Васильевич Новоселов избран на эту должность семь лет назад. Энергия, упористость, предприимчивость, поддержка задуманного им тружениками хозяйства способствуют сегодняшним успехам.

Много на Возбале трудовых династий. Дети и внуки колхозников из «Красного пахаря» и «Победы», имени Ворошилова и Кирова трудятся сегодня в колхозе «Родина». Особо хочется отметить доярку А. А. и М. Н. Кузнецовых, трактористов А. Н. Дранищину, В. П. Творилова, В. Ю. Козлова, водителей Л. А. Холмогорова и Н. Л. Ковина, мастеров откорма скота А. П. Медведеву и Н. Н. Маравола.

С праздником вас, дорогие земляки! Счастья всем и крепкого здоровья. Пусть в радость вам будет труд на родной земле.

И. БРАГИНА,
секретарь парторганизации колхоза.



После окончания Вологодского сельскохозяйственного техникума прибыла по распределению в колхоз «Память Ленина» экономист Татьяна Владимировна Иванна. Хозяйство это далекое, да и не передовое. Страдает оно от бед дорожных, слабо развита социальная сфера.

Молодой специалист быстро освоилась в колхозе, познана комилась с людьми. Отработала положенные три года, и не уехала, осталась, не в пример многим своим сверстникам. Закончила Молодежный институт. Как человек — отличается добротой, как специалист — исполнительностью и грамотностью.

Именно такие нужны сегодня селу: молодые, высокообразованные, верные земле.

НА СНИМКЕ: Т. В. Иванна.
Фото И. СТЕСЕВА.



В НАШИХ обзорах читатели не раз уже встречали фамилию врача Н. В. Харитонова. И вот снова письмо — благодарность этому благородному человеку, не раз возвращавшему здоровье и даже жизнь спасавшему младенцам и матерям. На этот раз пишет в газету В. Я. Рыжова — медсестра поликлиники: «По состоянию здоровья приходится обращаться к Николаю Витальевичу. На приеме он очень внимателен, даст хороший совет, а если необходимо, то окажет квалифицированную помощь. Воистину доброе сердце и золотые руки у этого доктора».

Благодарят медицинских работников за внимание и мастерство не только жители Тотьмы. Так, Г. П. Гусиная из Калининна тепло отзывается о фельдшере Э. Г. Тихановской. «Я заболела, была буквально прикована к постели целую неделю. Изю дня в день ходила ко мне Эльвира Геннадьевна, делала уколы, проводила все необходимые процедуры, давала советы. И вот я снова здорова».

Теплые строчки

Работников медпункта благодарят и жительница поселка Октябрьский Н. Ф. Пономарева. «Мне 63 года, — пишет она, — живу одна, здоровье часто пошаливает. И приходится обращаться к работникам медпункта. Сердечные там люди».

Из Усть-Еденыги пришло письмо от Н. П. Долговской, в котором она рассказывает о враче больницы поселка Юбилейный А. И. Талашовой. Благодарит Ниша Павловна ее и весь коллектив за возвращение ей здоровья: «Была доставлена в тяжелом состоянии в больницу, благодаря чуткому отношению, хорошему уходу и профессиональному лечению снова встала на ноги».

А вот что пишет тотмичка А. Дурова: «Возраст мой преклонный, и я часто болею. Всегда на помощь приходит наш участковый врач Любовь Никитична Строкова. Правильно назначенное ею лечение быстро избавило меня от болей и в этот раз. И еще я очень благодарна медсестре Г. Кузнецовой, которая в течение двух недель делала мне уколы на дому».

Письмо о семье Дуровых из Тотьмы тоже о медицинском работнике: «Наша трехлетняя дочка Марина находилась у бабушки в деревне Фокинское и там серьезно заболела. Мы обратились за помощью к фельдшеру Погореловского медпункта О. Ф. Скурихиной. Предстояло провести курс лечения. И Ольга Феодосиевна, не считаясь со временем, ежедневно приезжала за четыре километра делать необходимые процедуры».

Мы привели достаточно примеров, чтобы укрепить у читателей мнение, что в наших больницах и медпунктах работают квалифицированные медицинские работники, всегда стоящие на страже нашего здоровья и умеющие вовремя оказать помощь.

Л. ГОНЧАРОВА,
зав. отделом писем,

Спорт

За честь области

О том, что работники Тотемского ЭТУС активно занимаются физической культурой и спортом, знают многие. Связисты принимают активное участие не только в спортивных мероприятиях района, но и области. Например, весной этого года в первенстве района по волейболу команда ЭТУС заняла первое место. Совсем недавно команда выезжала на областные соревнования по волейболу среди предприятий связи. Регулярные тренировки не прошли даром. Игроки выступили уверенно, одерживая победу за побе-

дой. Еще до окончания соревнований было ясно, что тотмичи заняли первое место.

Благодаря кому? Конечно, нашим нападающим — С. Дзюрману, И. Карелину, Н. Оборину. И все остальные не подкачали.

А впереди новал, более сложная задача: соревнования среди обкомов профсоюзов. Как команда-победитель волейболисты Тотемского ЭТУС 23—25 ноября будут защищать честь работников связи области.

И. ШИХОВ,
работник ЭТУС.

Мастера



РАДУЯ ДУШУ И ВЗОР

Вокруг лежал сиротливый осенний снег. Ветер таял нудную песню. Еще вчера было иначе, и вот все словно бы подменили. Стало вроде теснее от затянувших небо туч.

Зато как тепло и уютно оказалось в доме А. П. Кукановой! Уют особенно отраден в промозглую осеннюю погоду, а если он еще создан своими руками! На окнах — кружевные белые занавесочки, на полу — цветные коврики-кружки. Дышит теплом белая русская печь.

Немало связала рукавичек и носочков за длинную жизнь Александра Павловна. Спины из рук она не выпускает, почитай, лет шестьдесят.

Александра Павловна родом из деревни. А тогда в деревнях сизмальства к рукоделию приучали.

Много терпения, выдумки надо, чтобы создавать вещи, не похожие одна на другую. Вот шерстяные варежки — каких цветов только в них нет: и розовый, и голубой, и зеленый. Не любит Александра Павловна серых тонов. Ее рукоделие — что вышивка, что вязание — дышит торжеством и создает впечатление праздника, радуя душу и взор

Л. ТРУТНЕВА,
наш корр.

НА СНИМКЕ: А. П. Куканова.
Фото А. СУРШКОВА.

Дельные со веты

ХОЛОДИЛЬНИК НА БАЛКОНЕ

Для овощей и фруктов соорудите «погреб» на балконе. До поры до времени он заменит вам холодильник.

Для этого нужны два ящика. Один 40×60 см, высотой 50 см. Прикрепите к его дну два патрона для электролампочек (накрыв их металлическими кожухами, сделанными из консервных банок). Ящик вставьте во второй — побольше. (Размер его зависит от изоляционного материала, кото-

рым будет заполнено пространство между стенками. Если это будет листовая пенопласт, достаточно 3 см, для обычной ваты — 5-6 см, для опилок — 10-12). Крышки на обоих ящиках плотно пригоните к корпусу, а между ними положите стеганный матрас из ватина или ваты.

Теперь можно загружать холодильник овощами, фруктами, соленьями. Если температура в нем снизится до плюс одного градуса, включите две лампочки по 40 В, так вы получите плюсовую температуру даже в тридцатиградусный мороз.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые труженики агропромышленного объединения района, ветераны труда! От всей души поздравляем вас с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Желаем всем трудовым коллективам творческих успехов, преобразований в экономической и социальной сферах. Пусть здоровье и счастье, семейное благополучие сопутствуют вам в жизни.

Правление, партийный комитет агропромышленного объединения «Тотемское».

Администрация, профком и СТК льнозавода сердечно поздравляют коллектив с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

От всей души поздравляем коллектив растениеводческого кооператива, ветеранов труда с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Желаем творческих успехов в труде, крепкого здоровья, успехов в перестройке.

Администрация, парторганизация, профком.

Администрация и профсоюзный комитет хлебокомбината поздравляют коллектив с профессиональным праздником, желают успехов в труде, счастья, здоровья.

Правление, партбюро, профком колхоза «Путь к коммунизму» поздравляют колхозников и ветеранов труда с профессиональным праздником. Желаем успехов в труде, доброго здоровья, благополучия.

От всей души поздравляем тружеников и ветеранов труда с профессиональным праздником! Желаем успехов в работе, доброго здоровья, личного счастья.

Администрация, партбюро, профком колхоза «Большевик».

Поздравляем всех тружеников и ветеранов колхоза с Днем работников сельского хозяйства! Желаем дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и мира.

Правление, партбюро, профком колхоза «Сигнал».

Правление, партбюро, профком колхоза «Никольский» горячо и сердечно поздравляют тружеников и ветеранов колхоза с профессиональным праздником. Желаем успехов в работе, доброго здоровья, личного счастья.

Правление, партбюро, профком колхоза «Мосеево» поздравляют тружеников хозяйства с профессиональным праздником. Желаем успехов в работе, доброго здоровья, личного счастья.

Правление, партбюро, профсоюзный и комсомольский комитеты колхоза «Завезы Ильича» поздравляют всех тружеников и ветеранов труда с Днем работников сельского хозяйства. Желаем успехов в работе, крепкого здоровья, счастья.

Поздравляем всех тружеников и ветеранов труда колхоза с Днем работников сельского хозяйства! Желаем новых успехов в труде, доброго здоровья, благополучия.

Администрация, партбюро, профком колхоза «Великодворье».

Правление, партбюро, профком и комитет ВЛКСМ колхоза «Родина» горячо и сердечно поздравляют всех тружеников хозяйства, ветеранов войны и труда с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса и 30-летием образования колхоза! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Администрация, партбюро, профком колхоза «Красное знамя» поздравляют всех тружеников и ветеранов с Днем работников сельского хозяйства! Желаем крепкого здоровья, успехов в труде.

Правление, профком, партийная организация колхоза имени Ленина поздравляют тружеников колхоза, ветеранов труда с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем всем отличного здоровья и дальнейших успехов в труде.

Коллектив мясо-молочного кооператива поздравляет с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Администрация, профком, партком.

Поздравляем коллектив совхоза, ветеранов труда с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Желаем успехов в труде, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Администрация, профком совхоза «Тотемский».

Администрация, профком совхоза «Север» сердечно поздравляют тружеников хозяйства с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства. Желаем плодотворной работы, крепкого здоровья, личного счастья.

Коллектив учителей Середской пенской средней школы от всей души поздравляет тружеников колхоза «Большевик» с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в нелегком труде.

